

В диссертационный совет Д 002.138.02
при ФГБУН Институт проблем рынка
Российской академии наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Геца Александра Андреевича

на тему: «Развитие стратегического потенциала промышленных корпораций на основе планирования продуктового портфеля», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Задачи создания в России конкурентоспособного как на внутреннем, так и на международном рынке промышленного производства в России, особенно в условиях санкционного давления являются неоспоримо актуальными.

Это, несомненно, требует развития и разработки инструментов и методов планирования стратегических процессов в современных промышленных корпорациях.

Сложность решения проблемы совершенствования планирования различных процессов на промышленном предприятии заключается в «закрытости» успешной практики в зарубежных корпорациях для российских исследователей.

Поэтому автор вполне обоснованно использовал теоретико-методологические подходы к решению задач моделирования производственной программы и инновационного потенциала (например, В. Данилин, В. Титов, В. Соболев и др.), а также собственные исследования основных концепций и подходов к решению проблем стратегического развития в зарубежных корпорациях.

В диссертации Геца А.А. получены новые научные результаты:

1. Предложено понятие стратегического потенциала корпорации как синтеза ряда параметров, отражающих состояние активов предприятия (в том числе нематериальных), развивающее методологическую основу системного исследования планирования бизнес-процессов промышленных предприятий.

2. Разработан теоретико-методический подход к планированию в корпорации на основе моделирования развития элементов стратегического потенциала с учетом сценариев его развития и продуктового портфеля.

3. Разработан механизм взаимовлияния стратегического потенциала и технико-экономических характеристик корпорации, что является оригинальным научным результатом.

Вместе с тем в диссертационной работе имеется ряд дискуссионных положений и недостатков:

1. Из работы не совсем ясно, какая из характеристик стратегического потенциала и, соответственно, форма активов (автор не поясняет) обуславливает успех на современных предприятиях или они равнозначны?

2. Насколько обосновано применение экспертных оценок, в частности внешних, в анализе ряда параметров стратегического потенциала корпораций.

Диссертация Геца Александра Андреевича на тему «Развитие стратегического потенциала промышленных корпораций на основе планирования продуктового портфеля» представляет собой самостоятельную научно-квалификационную работу, обладающую актуальностью, научной новизной, целостностью и логической выдержанностью.

В целом, автореферат Геца А.А. соответствует критериям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 и в краткой форме отражает содержание диссертации, в которой изложены научные положения, имеющие народнохозяйственное значение для развития стратегического потенциала промышленных предприятий, а его автор, Гец А.А., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

L. Maf

Мочалова Людмила Алексеевна

*Подпись заверена 11.03.2016
Свидетельство по кандидату Гецу А.А.*

Доктор экономических наук, профессор
профессор кафедры «Финансы и кредит»
ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»
(Барнаульский филиал)



656038, Алтайский край, г. Барнаул,
пр. Ленина, д. 54, каб. 506
Телефон: (3852) 36-83-92
E-mail: fik.barnaul@fa.ru